

东航一架客机坠毁，搜救正有序进行



**东航一架客机坠毁
民航局已启动应急机制**

2022年3月21日
**东方航空一架波音737客机
在执行昆明至广州航班任务时
于梧州上空失联**

广西壮族自治区
示意图

目前，已确认该飞机坠毁
机上人员 132人
其中 旅客 123人
机组 9人

新华社发

综合新华社、央视

3月21日14时38分许，东方航空公司MU5735航班执行昆明—广州任务时，在广西梧州市上空失联并坠毁。机上载有乘客123人、机组人员9人。

记者21日从广西壮族自治区应急指挥部获悉，东航波音737客机具体坠机地点为梧州市藤县琅南镇莫埌村。当晚，据广西壮族自治区应急管理厅应急指挥中心主任陈捷介绍，现场明火扑灭，搜救正有序进行。

中央广播电视台总台记者从广西卫生健康委获悉，东航空难发生后，广西卫生健康委第一时间派出专家组前往现

这是3月21日手机拍摄的藤县坠机事故现场周边画面。(新华社)



客机部分残骸。(央视新闻客户端)

场组织紧急医学救援工作，组织重症、烧伤、骨外科专家赶赴藤县支援。

记者同时获悉，中国东航已启动应急机制，成立了航空器处置、事故调查、家属援助、后勤保障、法律支持、公共关系、安全保卫、财务保险、客货处置等9个专项工作小组，第一时间乘坐调机飞赴事发地点。此外，东航已开通家属应急援助专线4008495530。

波音中国表示，针对当日发生的东航波音737客机坠

机事故，波音方面已经看到相关报道，正在收集更多信息。与此同时，东航空难发生后，东航将该公司所有737-800执飞航班的飞机全部控制在地面，空中的航班落地后不再执行航班。

记者从广西银保监局了解到，针对东航客机在广西藤县坠毁的突发事件，广西银保监局已成立了应急处置小组，要求辖内44家保险公司启动一级响应，全面开展排查。至截稿时，中国人寿、中国平安、中国太保、泰康保险、信美相互等多家保险公司快速启动重大突发事件应急响应。

沈德咏涉嫌严重违纪违法被查

人民日报客户端

3月21日，中央纪委国家监委网站发布消息，十三届全国政协常委、社会和法制委员会主任沈德咏涉嫌严重违纪违法，目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

最高法发布行政赔偿司法解释

新华社 罗沙

最高人民法院21日发布《最高人民法院关于审理行政赔偿案件若干问题的规定》，确保人民法院公正、及时审理行政赔偿案件，实质化解行政赔偿争议。该司法解释自2022年5月1日起施行，最高法1997年发布的相关司法解释同时废止。

最高法行政审判庭负责人介绍，该司法解释严格落实国家赔偿法和修改后的行政诉讼法的规定，强调公民、法人或者其他组织认为行政机关及其工作人员违法行使行政职权对其劳动权、相邻权等合法权益造成人身、财产损害的，可以依法提起行政赔偿诉讼。行政机关不仅对作出的行政行为、法律行为违法造成损害要承担行政赔偿责任，对不履行法定职责行为和事实行为违法造成损害的，亦应承担行政赔偿责任。

据介绍，司法解释科学界定损害赔偿范畴，合理确定“直接损失”的范围，进一步明确财产损害的赔偿标准。其中明确，赔偿金按照损害发生时的市场价格计算损失。市

场价格无法确定，或者该价格不足以弥补公民、法人或者其他组织损失的，可以采用其他合理方式计算。

针对司法实践中所占比例较大的违法征收征用土地、房屋导致的行政赔偿案件，司法解释明确，人民法院判决给予被征收人的行政赔偿，不得少于被征收人依法应当获得的安置补偿权益。

此外，司法解释进一步明确了行政赔偿诉讼中精神损害赔偿的履行方式及判决方式，并规定消除影响、恢复名誉和赔礼道歉的履行方式，可以双方协商，协商不成的，人民法院应当责令被告以适当的方式履行。造成严重后果的，应当判决支付相应的精神损害抚慰金。

对于行政赔偿请求时效和起诉期限，司法解释规定，公民、法人或者其他组织应当自知道或者应当知道行政行为侵犯其合法权益之日起两年内，向赔偿义务机关申请行政赔偿。赔偿义务机关在收到赔偿申请之日起两个月内未作出赔偿决定的，公民、法人或者其他组织可以依照行政诉讼法的规定提起行政赔偿诉讼。

收购国家二级保护动物猕猴 后果很严重

新华社 姚友明

陕西西安警方21日发布消息称，日前破获一起非法收购国家重点保护的珍贵、濒危野生动物案，缴获国家二级保护动物猕猴两只。目前，犯罪嫌疑人罗某因涉嫌非法收购国家重点保护的珍贵、濒危野生动物罪被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

今年3月初，西安市公安分局高新分局根据线索举报，辖区有群众非法饲养野生动物。高新分局环食药侦大队联合细柳派出所立即开展调查摸排工作，3月16日，民警对姜仁村某生态园进行突击检查，现场查获猴科动物两只。经陕西省动物研究所鉴定为普通猕猴，属于国家二级保护动物。

经过警方调查，嫌疑人罗某于当日落网。据其供述，其中一只猕猴是他于2020年10月份在秦岭出山口一陌生人处花3000元购得的。罗某表示，自己知道猕猴是国家保护动物，但出于好奇心理在家里饲养，饲养一段时间后，把猕猴送往姜仁村某生态园处寄养。而另一只猕猴，则是该生态园饲养员张某于2021年11月份在生态园门口捡拾后饲养至今的。

鉴于查获的两只猕猴因不具备独立的野外生存能力，不适宜放生，民警已将猕猴移到西安市野生动植物管理保护站，待时机成熟再进行野外放生。

警方提醒，未经野生动物主管部门许可，无论是出于个人兴趣爱好还是营利目的，任何公民或单位都不得从事收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品，更不得实施非法猎捕、杀害行为，否则将面临刑事处罚。

伪造核酸检测报告、健康证明 团伙被一网打尽

新华社 李铮 张逸飞

伪造核酸检测报告、健康证明，并且销售给饭店、超市从业人员等重点人群。近日，辽宁省朝阳市警方迅速出击打掉这一犯罪团伙，消除了重大防疫隐患。

2022年3月，朝阳市公安局新华分局在疫情防控检查时发现，辖区内有人出售伪造的《从业人员健康证明》牟利。经警方调查，朝阳市某饭店厨师潘某多次向饭店从业人员和超市经营者出售伪造的健康证明，而这些假的健康证明，均是潘某在另一名厨师张某处购得。

民警经对潘某和张某审问得知，这些伪造的健康证明均是从朝阳市某复印社经营者王某芳手中得来，王某芳系假证件的源头销售者。3月17日，民警成功将犯罪嫌疑人王某芳在其家中抓获，并在其店内发现了5枚本市不同医院的假印章，伪造的核酸检测报告17份、伪造的健康证明150余份。

面对证据，王某芳如实交代了这些伪造的印章和证件系其合伙人王某营所制。根据王某芳的供述，警方在朝阳市某理发店二楼的一个简陋房间内，将正在制作假印章的犯罪嫌疑人王某营抓获，并在现场扣押了1台刻章设备和数百个印模。

目前，犯罪嫌疑人王某芳、王某营二人已被新华分局依法采取刑事强制措施，相关销售链条公安机关正在进一步核实。



伪造的从业人员健康证明。(受访者供图)